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MINISTERIO DE TRANSPORTE

INSTITUTO NACIONAL DE CONCESIONES- INCO

RESOLUCIÓN No. 418 DE 2005
(09 de Septiembre de 2005)

Por la cual se ordena la apertura del Proceso de Contratación Directa SAF-012 de 2005.

LA SUBGERENTE ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA DEL INSTITUTO NACIONAL DE CONCESIONES – INCO.

En ejercicio de las facultades conferidas por los artículos 11 y 12 de la Ley 80 de 1993, el Decreto 1800 de 2003, el Decreto 2170 de 2002,  el artículo 3 de la Resolución 065 de 2005, y

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución 065 del 1 de febrero de 2005, el Gerente General del Instituto Nacional de Concesiones asignó a la Subgerencia Administrativa y Financiera la competencia para realizar todas las actividades, trámites y actuaciones, así como la expedición de los actos propios e inherentes a los procesos de selección de los contratos relacionados con la administración y funcionamiento de la entidad sin límite de cuantía.


Que la Subgerencia Administrativa y Financiera tiene a su cargo adelantar todas las acciones correspondientes para garantizar el suministro de bienes e insumos requeridos para su adecuado funcionamiento.


Que dentro del Plan de Compras 2005, el Instituto Nacional de Concesiones contempló la necesidad de contratar el suministro, reutilización, reorganización, adecuación, readecuación, remodelación, mantenimiento e instalación del sistema de oficina abierta para ciento siete (107) puestos de trabajo, ocho (8) puestos de trabajo con oficina cerrada en paneleria piso techo, mantenimiento y reparación de  tres (3) mesas de juntas redondas, desmonte, suministro e instalación de una puerta de vidrio templado de 11 mm, con medidas de 2 mts x 94 cmts,  con sistema de cierre al piso y techo para el Centro de Computo, romper muro por pasillo y suministrar e instalar una puerta de vidrio templado  de 11mm con medidas de 2.06 mts y 1.19  mts, con sistema de cierre al piso y techo y 540 metros cuadrados de tapete trafico pesado 100% nylon con un gramaje minino de 650 gramos, para la totalidad de las oficinas de las diferentes dependencias del INCO localizadas en el Edificio del Ministerio de Transporte en el tercer piso costado norte y en el primer piso, en la modalidad de precio global fijo sin formula de reajuste. 

Que el presente proceso cuenta con los correspondientes estudios previos de conveniencia y se encuentra respaldado presupuestalmente con el Certificado de Disponibilidad Presupuestal número 434 del 02 de Septiembre de 2005.

Que de conformidad con la cuantía, el proceso se rige por las normas de Contratación Directa con publicación en la página WEB y por ende, la Subgerente Administrativa y Financiera es competente para realizar toda la actividad contractual.
Que  el proyecto de Términos de Referencia fue publicado en la página WEB de la entidad http://www.inco.gov.co/contratacion.htm entre el 02 y el 08 de julio de 2005, de conformidad con el artículo 1 del Decreto 2170 de 2002; y registrado el proceso en el Portal Único de Contratación www.contratacion.gov.co.

Que cumplidos los trámites anteriores y de conformidad con el artículo 2 del Decreto 2170 de 2002 se hace necesario ordenar la apertura del  proceso.

Que con fundamento en lo anterior, 

RESUELVE:

ARTICULO PRIMERO. Ordenar la apertura del Proceso de Contratación Directa SAF-012 de 2005 el cual tiene por objeto el suministro, reutilización, reorganización, adecuación, readecuación, remodelación, mantenimiento e instalación del sistema de oficina abierta para ciento siete (107) puestos de trabajo, ocho (8) puestos de trabajo con oficina cerrada en paneleria piso techo, mantenimiento y reparación de  tres (3) mesas de juntas redondas, desmonte, suministro e instalación de una puerta de vidrio templado de 11 mm, con medidas de 2 mts x 94 cmts,  con sistema de cierre al piso y techo para el Centro de Computo, romper muro por pasillo y suministrar e instalar una puerta de vidrio templado  de 11mm con medidas de 2.06 mts y 1.19  mts, con sistema de cierre al piso y techo y 540 metros cuadrados de tapete trafico pesado 100% nylon con un gramaje minino de 650 gramos, para la totalidad de las oficinas de las diferentes dependencias del INCO localizadas en el Edificio del Ministerio de Transporte en el tercer piso costado norte y en el primer piso, en la modalidad de precio global fijo sin formula de reajuste. 

ARTICULO SEGUNDO.  Fijar como fecha de apertura del proceso el día viernes nueve (09) de Septiembre de 2005.

ARTICULO TERCERO. Aprobar los Términos de Referencia Definitivos correspondientes al proceso de Contratación Directa SAF - 012 de 2005 y ordenar su publicación en la página WEB de la entidad: http://www.inco.gov.co/contratacion/INCO_CD0122005SAF.htm
La consulta de los Términos de Referencia Definitivos también podrá efectuarse en la Subgerencia Administrativa y Financiera del INCO en la Avenida el Dorado, CAN, Edificio del Ministerio de Transporte, oficina 310, entre las 8:00 a.m. y las 5:00 p.m.

ARTICULO CUARTO. La presente Resolución rige a partir de la fecha de expedición.

Dada en Bogotá, D. C.,  09 de Septiembre de 2005
PUBLIQUESE Y CÚMPLASE.

MARIA TERESA PARDO CAMACHO

 Subgerente Administrativa y Financiera

Proyectó. Margarita Maria Guzmán G.
