Por la cual se adjudica el Proceso de Contratación Directa  SAF-012-2005.
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INSTITUTO NACIONAL DE CONCESIONES- INCO

RESOLUCIÓN No.  449   DE 2005
(Septiembre 28 de 2005)
Por la cual se adjudica el proceso de Contratación Directa SAF-012 de 2005.

LA SUBGERENTE ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA DEL INSTITUTO NACIONAL DE CONCESIONES – INCO.

En ejercicio de las facultades conferidas por los artículos 11 y 12 de la Ley 80 de 1993, el Decreto 1800 de 2003, el Decreto 2170 de 2002, el artículo 3 de la Resolución 065 de 2005 
CONSIDERANDO
Que mediante Resolución 065 del 1º de febrero de 2005, el Gerente General del Instituto Nacional de Concesiones delegó en la Subgerente Administrativa y Financiera la “realización de todos los trámites y actuaciones, así como la expedición de los actos propios e inherentes a los procesos de selección de los contratos relacionados con la administración y funcionamiento de la entidad sin límite de cuantía”. 


Que la Subgerencia Administrativa y Financiera tiene a su cargo adelantar todas las acciones correspondientes para garantizar el suministro de bienes e insumos requeridos para su adecuado funcionamiento.

Que dentro del Plan de Compras 2005, el Instituto Nacional de concesiones -INCO-, contempló la necesidad de contratar el suministro, reutilización, reorganización, adecuación, readecuación, remodelación, mantenimiento e instalación del sistema de oficina abierta para ciento siete (107) puestos de trabajo, ocho (8) puestos de trabajo con oficina cerrada en paneleria piso techo, mantenimiento y reparación de  tres (3) mesas de juntas redondas, desmonte, suministro e instalación de una puerta de vidrio templado de 11 mm, con medidas de 2 mts x 94 cmts,  con sistema de cierre al piso y techo para el Centro de Computo, romper muro por pasillo y suministrar e instalar una puerta de vidrio templado  de 11mm con medidas de 2.06 mts y 1.19  mts, con sistema de cierre al piso y techo y 540 metros cuadrados de tapete trafico pesado 100% nylon con un gramaje minino de 650 gramos, para la totalidad de las oficinas de las diferentes dependencias del INCO localizadas en el Edificio del Ministerio de Transporte en el tercer piso costado norte y en el primer piso, en la modalidad de precio global fijo sin formula de reajuste.
Que de acuerdo a los estudios previos técnicos y a los recursos asignados para la vigencia, se dispuso un presupuesto de Ciento Sesenta Millones de Pesos M/Cte ($160’000.000) respaldados en el Certificado de Disponibilidad Presupuestal No. 434 del dos (2) de Septiembre de 2005.
Que de conformidad con la cuantía, el proceso se rige por las normas de Contratación Directa con publicación en la página WEB. 

Que en cumplimiento del Decreto 2170 de 2002,  el Proyecto de Términos de Referencia fue publicado en la página WEB del  viernes dos (2) de Septiembre de 2005. 

Que mediante Resolución No. 418 del nueve (9) de Septiembre de 2005, se ordenó la apertura del proceso de Contratación Directa SAF-012 de 2005 a partir del viernes nueve (9) de Septiembre de 2005 y la publicación de los Términos de Referencia Definitivos.


Que de acuerdo al numeral 1.7 de los Términos de Referencia, se realizó la visita de obra programada para martes seis (6) de Septiembre de 2005, a la cual asistieron las siguientes firmas: 1. Muebles y Plásticos S.A. – Arq. Adriana Patricia Patiño Acosta. 2. Moderline S.A. – Arq. Javier Enrique Fajardo. 3. Famoc Depanel S.A. – Arq. Maria Inés Avila L. 4. Cupers Ltda. – Ing. Hernán Currea Chamas. 5. D’Office S.A. – Arq. Armando Gómez Aldana. 


Que manifestaron su interés de participar en el proceso las siguientes firmas: 1. Famoc Depanel S.A.  2. Unión Temporal D&D conformada por: D’Office Consorcio Comercial S.A. e Industrias Difer.


Que la Audiencia de Sorteo y conformación de Lista de Oferentes no se llevo a cabo, de acuerdo al artículo 11 numeral 3 del Decreto 2170 de 2002.

Que la Audiencia Pública de Aclaración de Términos de Referencia no se realizó por cuanto ninguno de los integrantes de la Lista de Oferentes lo solicitó.
Que durante el proceso de selección no fue expedido ningún Adendo. 
Que el Acta de Cierre del proceso se realizó el día martes veinte (20) de Septiembre de 2005 a las 3:00 p.m. y presentaron propuestas las siguientes firmas: 

1. FAMOC DEPANEL S.A.

2. UNION TEMPORAL D&D.
Que el Comité Evaluador elaboró el Informe correspondiente dentro del término establecido y presentó el resultado obtenido a la Subgerente Administrativa y Financiera el día Viernes 23 de Septiembre de 2005.


Que realizada la verificación jurídica, financiera, de  experiencia y de las condiciones mínimas exigidas en los Términos de Referencia, se estableció que la propuesta presentada por la UNION TEMPORAL D&D,  no tiene el capital de trabajo que se solicitó, por lo cual no cumple. 

Así las cosas, luego del análisis financiero realizado, el resultado en la verificación fue el siguiente: 

	EMPRESAS
	INDICE DE LIQUIDEZ
	INDICE DE ENDEUDAMIENTO
	CAPITAL DE TRABAJO
	RESULTADO

	  FAMOC DE PANEL 
	2.39
	26.96
	$4.694.834.603
	CUMPLE

	UNION TEMPORAL D & D.
	1.91
	51.45
	   $    94.804.370.5
	NO CUMPLE



De otra parte, al momento de evaluar económicamente las propuestas, y teniendo en cuenta que los Términos de Referencia en el numeral 3.3.4 establece: PRECIO “Las propuestas artificialmente bajas no serán tenidas en cuenta, se entiende para  el INCO, como propuestas artificialmente bajas, aquellas que se encuentren por debajo del valor de referencia, calculado con la formula siguiente:” 
(PAPA+POF)/2 = PGP   Y  PGP – (15%PGP) = VR

Donde:    PAPA  = Promedio aritmético de propuestas admitidas

        
   POF    = Presupuesto oficial

        
   PGP    = Promedio General de propuestas

        
   VR       = Valor de Referencia

Despejando la formula se obtuvo:

Oferta UNION TEMPORAL D & D


$129.374.800.00

Oferta FAMOC DEPANEL S.A. 


$159.959.875.00

PAPA (Promedio Aritmético de las propuestas)                   $144.667.337.50

POF (Presupuesto Oficial)                                                    $160.000.000.00

PGP (promedio General propuestas)                                   $152.333.668.75

VT (Valor de Referencia) 


                $129.483.618.44


Acorde a lo anterior, la propuesta presentada por la UNION TEMPORAL D &D  no fue objeto de evaluación, por tratarse de una propuesta artificialmente baja. 


En consecuencia, se evaluó la única propuesta valida en participar en el proceso, la presentada por la firma FAMOC DEPANEL S.A.

Que evaluada la propuesta y aplicados los factores correspondientes, el resultado final fue el siguiente: 
	PROPONENTE
	PUNTOS    OFERTA ECONOMICA
	EXPERIENCIA  EN REMODELACION
	EXPERIENCIA SUMINISTRO E INSTALACION NUEVO 
	VALOR AGREGADO
	TOTAL  PUNTOS

	FAMOC DEPANEL S.A.
	400
	400
	100
	100
	1000


Que con fundamento en lo anterior, el Comité Evaluador recomendó a la Subgerente Administrativa y Financiera contratar con la firma FAMOC DEPANEL S.A.., por ser una propuesta económicamente favorable y ajustarse a las condiciones y requerimientos técnicos exigidos en los Términos de Referencia.  
Que por lo anterior y de conformidad con el numeral 1.23 de los Términos de Referencia, el Informe de Evaluación fue publicado en la página WEB los días viernes 23 y lunes 26 de septiembre de 2005 para que se presentaran las observaciones que se estimaran convenientes.

Que no se presentaron observaciones al Informe de Evaluación dentro de la oportunidad contemplada en los Términos de Referencia.

Que con fundamento en lo anterior, 

RESUELVE
ARTICULO PRIMERO: Adjudicar el Proceso de Contratación Directa SAF-012 de 2005, que tiene por objeto el suministro, reutilización, reorganización, adecuación, readecuación, remodelación, mantenimiento e instalación del sistema de oficina abierta para ciento siete (107) puestos de trabajo, ocho (8) puestos de trabajo con oficina cerrada en paneleria piso techo, mantenimiento y reparación de  tres (3) mesas de juntas redondas, desmonte, suministro e instalación de una puerta de vidrio templado de 11 mm, con medidas de 2 mts x 94 cmts,  con sistema de cierre al piso y techo para el Centro de Computo, romper muro por pasillo y suministrar e instalar una puerta de vidrio templado  de 11mm con medidas de 2.06 mts y 1.19  mts, con sistema de cierre al piso y techo y 540 metros cuadrados de tapete trafico pesado 100% nylon con un gramaje minino de 650 gramos, para la totalidad de las oficinas de las diferentes dependencias del INCO localizadas en el Edificio del Ministerio de Transporte en el tercer piso costado norte y en el primer piso, en la modalidad de precio global fijo sin formula de reajuste, a la firma FAMOC DEPANEL S.A.., cuyo Representante Legal es el doctor JAVIER ARMANDO RAMIREZ CACERES, identificado con la cédula de ciudadanía número 19’252.110 de Bogotá, por un valor de Ciento Cincuenta y Nueve Millones Novecientos Cincuenta y Nueve Mil Ochocientos Setenta y Cinco Pesos M/Cte ($ 159’959.875) incluido IVA,  por las razones expuestas en la parte motiva de la presente Resolución. 

ARTICULO SEGUNDO: Notificar personalmente la presente Resolución al Representante Legal de la firma FAMOC DEPANEL S.A. y comunicar al proponente no favorecido el resultado de la Adjudicación, dentro de los tres días siguientes a la fecha de expedición.
ARTICULO TERCERO: Contra la presente Resolución no procede recurso alguno.

ARTICULO CUARTO: Esta Resolución rige a partir de su notificación.

NOTIFIQUESE, COMUNIQUESE  Y CÚMPLASE.

Dada en Bogotá, D. C., Septiembre 28 de 2005
MARIA TERESA PARDO CAMACHO
Subgerente Administrativa y Financiera 
Proyectó. Margarita Maria  Guzmán  G.                                                                                                                                                    
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