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xxxxxx, identificado con la cédula de ciudadanía No. xxxxx, actuando en nombre y representación de la AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA, Entidad del Orden Nacional, creada mediante el Decreto No. 4165 de 2011, en su calidad de xxxxxxx nombrado con la Resolución No. xxxxx, posesionado según el acta del xxxxxxx de 201x, y debidamente delegado para el efecto, procede a dar cumplimiento al artículo 2.2.1.2.1.4.1. del Decreto 1082 de 2015 (varía si cambia la disposición), y para el efecto informa lo siguiente:

1. Señalamiento de la causal de contratación directa que se invoca:

Indicar la causal de contratación directa respectiva. 

A continuación se señala un texto a manera de ejemplo que aplica en el caso de un convenio interadministrativo de los que trata el artículo 95 de la Ley 489 de 1998, con las modificaciones que se hagan según sea el caso.  La Agencia Nacional de Infraestructura requiere suscribir un Convenio en el entendido de que la Ley 489 de 1998, en ejercicio del Principio de Colaboración Armónica, faculta a las Entidades Estatales a aunar esfuerzos entre sí para obtener un fin común dentro del ámbito de sus competencias. Se suscribe para xxxxxx. La causal que se invoca para llevar a cabo el convenio entre la AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA – ANI y  xxxxx, es la de contratar directamente bajo la figura del convenio interadministrativo con base en los establecido en los artículos 2 y 113 de la Constitución Política de Colombia, los artículos 6 y 95 de la Ley 489 de 1998, el artículo 2.2.1.2.1.4.4. del Decreto 1082 de 2015 y demás disposiciones aplicables a la materia, por darse las condiciones de las normas citadas. 

2. Objeto del convenio y/o contrato:

xxxxx 

3. Presupuesto para la contratación y condiciones exigidas al asociado (o al contratista):

El presupuesto de la entidad para la contratación es de $xxxxxxxx. Si es un convenio interadministrativo del artículo 95 de la Ley 489 de 1998 que conlleve la ejecución de recursos de la entidad, el texto de este aparte es el siguiente:  La ANI aportará para el cumplimiento del convenio la suma de xxxxx. Sino conlleva la ejecución de recursos. Se debe incluir el siguiente texto: El convenio a suscribir no conlleva la ejecución de recursos. 

Las condiciones que debe cumplir el contratista/asociado se encuentran establecidas en el estudio previo de la presente contratación y en el contrato/convenio respectivo. (Varía según el convenio o contrato)  
 


4. Lugar de consulta de los estudios y documentos previos:

Los estudios y documentos previos podrán consultarse a través de Internet en la plataforma transaccional de SECOP II www.colombiacompra.gov.co.

Para constancia, se firma en la ciudad de Bogotá D.C., el xxxx





ORDENADOR/ES DEL GASTO 
(Cargo/s) 



Revisión jurídica:  XXXXXXXXXGIT Contratación. Vicepresidencia Jurídica.
Elaboró:                XXXXXXXX/Abogado GIT Contratación. Vicepresidencia Jurídica
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