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 Para  contestar   cite:
Radicado ANI No.: CCRAD_S
CBRAD_S
		Fecha: CCF_RAD_S


CERTIFICACIÓN DE CUMPLIMIENTO PARA PAGO DE CONTRATO

CERTIFICA:

Que la empresa XXXXXXXXXXXXXXX, con NIT. XXXXXXXXXX viene cumpliendo a satisfacción con el objeto del Contrato XXXXXXXXXX, cuyo objeto es: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Que previo al inicio de la ejecución del contrato citado, el Contratista cumplió con los requisitos de perfeccionamiento, legalización y ejecución definidos en el clausulado del mismo; particularmente con la presentación de las garantías requeridas por la entidad, debidamente aprobadas por el (los) funcionario(s) competente(s).
Que la presente se expide para tramitar el pago correspondiente al mes de XXXX de 202X, según factura(s) número XXXXXXXXX por valor de VALOR EN LETRAS. ($ VALOR EN NÚMEROS).
Que el contratista presentó certificación donde consta que ha efectuado el pago de aportes al Sistema de Seguridad Social Integral en salud, pensión, y riesgos laborales, de conformidad con lo establecido en las disposiciones legales vigentes sobre la materia.
El Balance de Ejecución del Contrato (GADF-F-113) hace parte integral de esta certificación.
La presente certificación se expide en Bogotá D.C., a los XX días del mes de XXXX de 202X.

 

NOMBRE COMPLETO
Experto G3 06 de Servicios Generales
Supervisor del Contrato
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