[bookmark: _GoBack]Pregunta: ¿Cuáles son las obras que van a realizar aquí en Gualanday y sus alrededores para mitigar el impacto ambiental, social y económico que general la modernización de la vía en nuestro sector?
Respuesta: De acuerdo con lo establecido, en el Estudio de Impacto Ambiental y el Plan de Gestión Social Básico, aprobado en la Resolución 0985 de 2015, el Proyecto implementará las medidas de manejo contenidas en los mismos, las cuales han sido desarrolladas de manera armónica entre todas las entidades participantes.
Es evidente que el diseño de la calzada Variante Gualanday, cuenta con las medidas de mitigación necesarias, enfocadas a atender todos los impactos identificados. A continuación, se citan:
1.	 Acciones Formativas.
Los vendedores de la zona se han capacitado en: 
-	Técnicas en Ventas, certificada por la Institución (CSR apoya en la convocatoria, ubicación del área donde se desarrolla la capacitación, movilización de los participantes, refrigerios e insumos si se requieren).
-	Gestión Empresarial certificada por la Institución (SENA). Entre estas actividades se encuentran Seguimiento a proyectos en ejecución, Capacitaciones con el SENA, Talleres de crecimiento personal y construcción de proyecto de vida, con enfoque en el área laboral, Reuniones con comunidades, entidades responsables locales y regionales.
2.	Formación de Guías Turísticos. 
Se ha dado capacitación aproximadamente a 250 ciudadanos con el objeto de fortalecer sus capacidades laborales en el sector turístico.
3.	Construcción de Bahías.
De las cuales una se encuentra en proceso de ejecución y la otra a la espera de que sea recibida por la Alcaldía Municipal de Coello.
4.	Construcción puente y senderos peatonales – Sector Caimito.
Atendiendo una vez más las necesidades de movilidad de la comunidad del Caimito, el pasado sábado 7 de septiembre de 2019, la Concesionaria dio a conocer la solución de conectividad, para la concertación de las partes, proyecto que fue avalado por la comunidad, y con el cual se atendió plenamente la necesidad de movilidad, conservando el giro a la izquierda desde la vía nacional hacia la vía antigua y viceversa, la cual de manera trasversal incluirá la construcción de un puente peatonal y de senderos peatonales, obras que facilitaran la movilidad segura, accesibilidad a predios y conectividad. 
5.	Plan de compensación por pérdida de Biodiversidad.
Dentro de este plan de compensación, se tiene establecido reforestar 81 Hectáreas. 
Por último, se comunica que se continuara apoyando y fortaleciendo los proyectos productivos identificados, haciendo precisión que, para poder adelantar las medidas de manejo estipuladas en el estudio de impacto ambiental y Plan de Gestión Social Básico, se requiere la participación voluntaria y activa de la comunidad del área de influencia.

