[bookmark: _GoBack]Pregunta: Rosalba González desde Ibagué ¿En vista de que veo ya todo terminado, puentes y viaductos, quisiera saber cuándo vamos a estrenar la vía de Ibagué – Cajamarca?  
Respuesta: Actualmente se viene adelantando la construcción de la segunda calzada entre la ciudad de Ibagué y el municipio de Cajamarca. El proyecto IP GICA se divide en dos unidades funcionales de construcción y una unidad funcional de operación y mantenimiento. 

De acuerdo con la pregunta, la construcción de la segunda calzada se entregará en dos momentos; el primer momento pertenece a la Unidad Funcional 1 cuya fecha de entrega es 14 de abril de 2020 y las obras corresponden desde la intersección Combeima y Coello Cocora, el segundo momento pertenece a la Unidad Funcional 2 cuya fecha de entrega será el 14 de abril de 2024 y corresponde a las obras desde Coello Cocora hasta el paso Urbano por Cajamarca. Por tanto, la segunda calzada entre Ibagué – Cajamarca estará lista a la terminación de la Unidad funcional 2 la cual está prevista para el 14 de abril de 2024.

